

ОБЗОР ПРЕССЫ

30.10.2013

Оглавление

Forbes назвал Путина самым влиятельным человеком в мире.....	2
Опубликован список самых ценных российских брендов.....	2
ЦБ вводит в обращение олимпийские "сторублевки"	3
Сбербанк объявил демпинг на рынке корпоративного кредитования	3
Генпрокуратура вскрыла грубые нарушения в фонде «Сколково»	4
Кремль: 200 чиновников были уволены после проверки деклараций о доходах	4
Путин: Власти должны последовательно двигаться к улучшению делового климата в стране	5
Медведев ждет окончательных предложений по налогам в нефтяной отрасли.....	5
Дворкович предлагает переходить на НДС в нефтянке в ряде проектов.....	6
Россиян беспокоят налоги и пенсии	6
Минэкономразвития: Спад в обрабатывающей промышленности продолжается три месяца подряд	
ВЭБ меняет плохие долги на хорошие	7
Doing Business признали далеким от практики.....	7
Пропан или пропал	7
Частный стандарт.....	7
Сторонники Кудрина и Прохорова организуют гражданский форум	8
Запретили то, чего не было	8
В японском универмаге приступила к работе первая продавщица-андроид.....	8
На "Елазе" будут собирать турецкие экскаваторы	9
В КФУ пройдет Школа бизнес-тренеров.	10
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	10
Комментарий Сергея Иванова по итогам заседания Совета по противодействию коррупции	10
Заседание Правительства	11
Об ограничении оборота ламп накаливания и стимулировании спроса на энергоэффективные источники света.....	12
В Чечне создадут особую экономическую зону «Ведучи»	12
Заседание конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий.....	13

Мониторинг «Об итогах социально-экономического развития Российской Федерации в январе-сентябре 2013 года».....	13
Оценка результатов международного рейтинга Doing Business-2014.....	13
Рустам Минниханов: "Главы муниципалитетов - самое важное звено управления"	14

«Прайм»

Forbes назвал Путина самым влиятельным человеком в мире

Барак Обама в этом году уступил лидерство российскому президенту и занял второе место, в рейтинг также попал президент «Роснефти» Игорь Сечин.

Это первый год, когда Путин занял первое место рейтинга Forbes, все предыдущие годы, кроме 2010-го, лидерство удерживал Барак Обама. В 2010 г. рейтинг возглавил бывший политический лидер Китая Ху Цзиньтао.

В прошлом году Путин занимал третью позицию в рейтинге, а годом ранее — вторую. Премьер-министр России Дмитрий Медведев в этом году поднялся на несколько позиций — до 53-й с 61-й.

Также среди новичков в рейтинге оказался Папа Римский Франциск, сразу занявший четвертое место, председатель Samsung Ли Кун Хи (41-е место), предправления Volkswagen Мартин Винтеркорн (49-е место), президент Южной Кореи Пак Кын Хе (52-е место) и Джанет Йеллен, кандидатура которой внесена в сенат на утверждение в качестве главы ФРС США (72-е место). Исполнительный редактор The New York Times Джил Абрамсон заняла 68-е место, вернувшись в рейтинг.

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/18167511/putin-vozglavil-rejting-samyh-vliyatelnyh-v-mire-lyudej-po>

«Российская газета»

Опубликован список самых ценных российских брендов

Опубликован рейтинг 40 самых ценных российских брендов, подготовленный мировым бренд-консалтинговым агентством Interbrand. Возглавили список "Газпром", МТС и "Билайн". Так, бренд "Газпрома" оценили 1,26 триллиона рублей, МТС - в 192 миллиарда, "Билайн" - в 155 миллиардов.

Аналитики агентства считают, что именно наличие в России сильных брендов смягчило для нее последствия финансового кризиса в сравнении с другими странами мира. И поскольку российская экономика и представляющие ее бренды отличаются

значительной степенью диверсификации, это создает базу для ее дальнейшего развития и поможет снизить воздействие глобальной финансовой нестабильности.

<http://www.rg.ru/2013/10/30/brendi-site.html>

«Российская газета»

ЦБ вводит в обращение олимпийские "стурублевки"

Сегодня вводятся в обращение олимпийские 100 рублей, сообщил Банк России. По этому поводу в Санкт-Петербурге, на Монетном дворе, состоялась церемония презентации новой сотни - первой в истории России памятной банкноты. Ее тираж составит 10 миллионов штук. Это будут банкноты, находящиеся в свободном обращении, то есть теоретически ими даже можно будет получить зарплату.

На "олимпийской сотне" изображен летящий сноубордист. Она выполнена в синеватых тонах. А в верхнем левом углу купюры на оборотной стороне изображена Жар-Птица. Одна из особенностей купюры - вертикально ориентированное изображение, обычно на банкнотах изображение выполнено горизонтально.

Часть тиража этой банкноты будет выпущена в оригинальной подарочной упаковке.

<http://www.rg.ru/2013/10/30/banknota-site.html>

«Известия»

Сбербанк объявил демпинг на рынке корпоративного кредитования

До конца года банк планирует переманить 7 тыс. клиентов у конкурентов.

Сбербанк запускает программу рефинансирования займов малому и среднему бизнесу (МСБ), оформленных в сторонних кредитных организациях. Госбанк обещает рефинансировать чужие кредиты по ставкам минимум на 5% ниже, чем у конкурентов, минимальная процентная ставка по рефинансируемым кредитам составит всего лишь 10% годовых. Также для рефинансируемых кредитов банк увеличит лимит выданных займов до 5 млн рублей, что на 2 млн больше, чем по действующим сейчас программам.

Чтобы воспользоваться предложением, компании нужно предоставить кредитный договор другого банка. Кроме того, клиент должен на год вперед оплатить услуги расчетно-кассового обслуживания.

По мнению экспертов, таким способом госбанк пытается компенсировать свое отставание на рынке корпоративных кредитов. Так, согласно отчетности банка по российским стандартам бухгалтерского учета, за девять месяцев текущего года прирост корпоративного портфеля составил всего лишь 5,1% (7,85 трлн рублей). При этом рынок корпоративного кредитования в целом за это время вырос на 10,1%. В итоге доля Сбербанка на рынке корпоративного кредитования снизилась с 33,6% до 31,9%.

<http://izvestia.ru/news/559753>

«Ведомости»

Генпрокуратура вскрыла грубые нарушения в фонде «Сколково»

По мнению ведомства, под угрозой хищения находятся все 125 млрд руб., выделенных на «Сколково» из бюджета.

Вслед за Счетной палатой и Следственным комитетом «Сколково» проконтролировала и Генеральная прокуратура. Ведомство выявило угрозу нецелевого использования и хищения более 125 млрд руб. бюджетных средств, которые планируется выделить по государственной целевой подпрограмме для создания и развития инновационного центра «Сколково», говорится в сообщении Генпрокуратуры.

«Фондом не обеспечено должное организационное руководство и координация деятельности по реализации проекта, что способствовало бесконтрольному расходованию средств, а также причинению ущерба фонду и интересам государства», – говорится в сообщении Генпрокуратуры.

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/18149871/genprokuratura-vskryla-mnogochislennye-narusheniya-v-fonde#sel=1:1,1:7>

«Ведомости»

Кремль: 200 чиновников были уволены после проверки деклараций о доходах

Руководитель администрации президента рассказал о зарубежной недвижимости и банковских счетах чиновников.

Около 1,5 млн служащих, которые отчитались о доходах за прошлый год, 200 человек были уволены «в связи с утратой доверия», рассказал руководитель администрации президента Сергей Иванов. По его словам, за первое полугодие проведено свыше 130 000 проверок достоверности указанной информации. «По итогам всех этих проверок к 3000 служащих применены меры юридической

ответственности, но юридической — не значит уголовной. Из них 200 человек служащих разных уровней уволены со службы в связи с утратой доверия», — сказал Иванов.

Он добавил, что из 200 уволенных госслужащих пять человек — это сотрудники центральных аппаратов федеральных органов исполнительной власти. «В территориальных органах федеральной власти, включая МВД, уволено в связи с утратой доверия 158 человек», — уточнил он.

<http://www.vedomosti.ru/politics/news/18179331/kreml-200-chinovnikov-byli-uvoleny-posle-proverki-deklaracij>

«Прайм»

Путин: Власти должны последовательно двигаться к улучшению делового климата в стране

Власти РФ должны последовательно двигаться к улучшению делового климата, не останавливаясь, несмотря на продвижение РФ в рейтинге Всемирного банка Doing Business со 120 строчки в 2011 до 92 места, сообщил президент РФ Владимир Путин.

"На днях был опубликован ежегодный доклад Всемирного банка о состоянии делового климата в государствах мира. По оценкам авторов этого доклада, Россия в этом рейтинге поднялась на 92 позицию, тоже не ахти чего. Но, тем не менее в 2011 году Россия занимала 120 место", - сказал Путин на заседании Совета по противодействию коррупции.

<http://www.1prime.ru/Politics/20131030/769239962.html>

«РИА Новости»

Медведев ждет окончательных предложений по налогам в нефтяной отрасли

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил профильным министерствам представить окончательные предложения о целесообразности корректировки налогообложения нефтяной отрасли.

"Что касается предложений по корректировке базы налогообложения, то я бы хотел, чтобы вы все-таки изучили этот вопрос окончательно и представили предложения — надо или не надо. Потому что, действительно, здесь позиция менялась", — сказал Медведев на заседании правительства в среду.

<http://ria.ru/economy/20131030/973633132.html#ixzz2jCmgMpRS>

Дворкович предлагает переходить на НДС в нефтянке в ряде проектов

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович выступил за переход на налог на финансовый результат (НДС) в нефтяной отрасли в рамках отдельных проектов.

Ранее в среду на заседании правительства министр финансов РФ Антон Силуанов отметил, что Минфин РФ не видит необходимости менять существующую систему налогообложения в нефтяной отрасли и переходить НДС.

<http://ria.ru/economy/20131030/973632640.html#ixzz2jCn6esJj>

Россиян беспокоят налоги и пенсии

Население несколько изменило требования по отношению к государству. Восемь лет назад граждане требовали от государства повысить пенсии и зарплаты бюджетников, поддержать малый и средний бизнес. В этом году список немного другой. На первый план вышли вопросы повышения пенсий и снижения налогов. Остальное оказалось второстепенным. Такой вывод содержится в исследовании, которое обнародовал вчера холдинг «Ромир». Как следует из других аналогичных опросов, не только пенсии беспокоят граждан. Еще острее стоят проблемы недоступности качественного здравоохранения и образования.

http://www.ng.ru/economics/2013-10-30/4_taxes.html

Минэкономразвития: Спад в обрабатывающей промышленности продолжается три месяца подряд

Обрабатывающие отрасли российской промышленности после стабилизации роста в июне, три месяца подряд с исключением сезонного и календарного факторов показывают спад, говорится в ежемесячном мониторинге Минэкономразвития.

"В июле производство сократилось, в августе-сентябре сокращение продолжилось (июль - минус 1,1%, август - минус 0,1%, сентябрь - минус 0,2%)", - говорится в документе.

http://www.1prime.ru/state_regulation/20131030/769205549.html

«Коммерсант»

ВЭБ меняет плохие долги на хорошие

Правительство ищет источники докапитализации Внешэкономбанка (ВЭБ), нуждающегося в привлечении до 2016 года 400 млрд руб. Как стало известно "Ъ", среди вариантов — переоформление депозитов из средств Фонда национального благосостояния (ФНБ) в ВЭБе в 15-летние субординированные кредиты там же и передача дочерних банков "Глобэкс" и Связь-банка для дальнейшей санации в Агентство по страхованию вкладов (АСВ). Эти меры господдержки ВЭБа обсуждались на совещании у первого вице-премьера Игоря Шувалова.

<http://195.68.141.146/doc/2331581?isSearch=True>

«Коммерсант»

Doing Business признали далеким от практики

В отличие от России, которая поднялась в рейтинге Doing Business Всемирного банка сразу на 20 строчек, Китай в этом году так и не смог улучшить свое положение, несмотря на масштабные структурные реформы, анонсированные властями страны. Впрочем, китайские власти обвиняют составителей рейтинга в предвзятости к развивающимся странам. То, что продвижение в рейтинге не в полной мере отражает успехи правительств в проведении реформ, уверены теперь и в России.

<http://195.68.141.146/doc/2331503>

«Российская газета»

Пропан или пропал

На поставки "голубого топлива" в Украину может быть введена предоплата. Интеграция Украины с Евросоюзом может помочь решить ряд проблем взаимоотношений Москвы и Киева в газовой сфере, уверены эксперты "РГ".

<http://www.rg.ru/2013/10/30/potok.html>

«Российская газета»

Частный стандарт

АСИ попытается социальную сферу частично передать в бизнес. Конкуренцию государству в сфере оказания услуг населению составят некоммерческий сектор и

предприниматели. В стране опять в полную силу заработают детские лагеря, появятся комфортные дома для престарелых: на это и многое другое направлена новая "дорожная карта" Агентства стратегических инициатив (АСИ).

<http://www.rg.ru/2013/10/30/dorozhnaya-katra.html>

«Известия»

Сторонники Кудрина и Прохорова организуют гражданский форум

Комитет гражданских инициатив (КГИ) Алексея Кудрина, представители партии "Гражданская платформа", а также ряд известных общественных активистов 22 ноября намерены провести Всероссийский общественный форум, на котором они предлагают сформировать "повестку дня для России", а также оценить последние действия власти в отношении некоммерческих организаций (НКО). Организаторы отмечают, что вместо построения диалога на равных власть выстраивает гражданское общество под себя и пытается им управлять. Эксперты согласны с этим мнением лишь отчасти, отмечая, что сам Кудрин до недавнего времени являлся представителем системы, но в тот момент не пытался ее изменить.

<http://izvestia.ru/news/559671>

«Ведомости»

Запретили то, чего не было

На сайте госсовета республики вчера опубликованы поправки к закону «Об исполнительных органах государственной власти РТ». Их внесло правительство Татарстана, а разрабатывал министр. Законопроект аннулирует право министерств и ведомств создавать собственные подразделения за пределами республики. Сейчас все они могут учреждать территориальные представительства (в том числе за рубежом) и представительства при международных организациях.

<http://www.vedomosti.ru/newspaper/article/560171/zapretili-to-chego-ne-bylo>

«Бизнес онлайн»

В японском универмаге приступила к работе первая продавщица-андроид

Девушка-андроид по имени Минами приступила сегодня к работе продавщицей в отделе женского трикотажа в крупном универмаге "Такасима" японского города

Осака. Она очень похожа на живого человека, умеет говорить и изящно жестикулировать, у нее хорошая мимика.

Подчиняясь командам с расположенного рядом сенсорного табло, она может с улыбкой на лице рассказать об одежде и даже проявляет инициативу, предлагая потенциальным покупателям, например, товар того или иного цвета. Робот разработан группой специалистов Университета Осака во главе с профессором Хироси Исигуро. Их цель – не только создание все более совершенных многофункциональных роботов, но и проведение социологических исследований, призванных выяснить реакцию людей на присутствие в их обществе андроидов.

Данный опыт также позволит уточнить, насколько легко людям будет иметь дело с искусственным продавцом. В магазине девушка-андроид будет работать до 12 ноября.

<http://www.business-gazeta.ru/article/90573/>

«Деловой квартал»

На "Елазе" будут собирать турецкие экскаваторы

Российско-турецкое совместное предприятие Cukurova-Elaz будет собирать экскаваторы-погрузчики Tarsus на мощностях Елабужского автомобильного завода.

Сборку техники турецкой компании Cukurova Makina Imalat ve Ticaret СП начнет в январе 2014 года.

Лицензионное соглашение стороны подписали в Москве на выставке «Строительная техника и технологии 2013» в июне. Планируется собирать четыре модели Tarsus: 880, 883, 885, 888. Основные потребители их - ЖКХ, малый и средний бизнес, строительные и дорожные компании.

Мощность производства составит 300 единиц техники в год, но за счет импорта продавать планируется 400-500, рассказал представитель СП. А за четыре года объем сборки предполагается увеличить до 500-600 машин.

Стоимость импортируемых Tarsus разнится от 2,2 млн до 3,1 млн руб. в зависимости от модели и комплектации. Будет ли дешевле экскаватор отечественной сборки насколько, не комментируют. По словам представителя СП, с 1 января 2013 года компания продала 82 экскаватора, за 2012 год - около 60 машин.

<http://kazan.dkvartal.ru/news/na-elaze-budut-sobirat-tureckie-ekskavatory-236804376>

В КФУ пройдет Школа бизнес-тренеров.

В Казанском федеральном университете пройдет Школа бизнес-тренеров. 30 октября данное мероприятие состоится в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Молодёжное предпринимательство в Республике Татарстан на 2012-2013 годы». Соответствующий государственный контракт КФУ и минэкономики РТ подписали 21 октября.

Кроме обучения бизнес-тренеров, программой предусмотрены выездные бизнес-лагеря и зональные конференции в муниципальных районах, а также проведение республиканских конференций «Форсайт – Татарстан: 2050» и «Шаг вперёд».

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/30/10/2013/885710.shtml

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Комментарий Сергея Иванова по итогам заседания Совета по противодействию коррупции

30 октября 2013 года, 18:15 Москва, Кремль

Глава Администрации Президента рассказал журналистам о результатах проверок деклараций чиновников и сотрудников государственных компаний, а также компаний с государственным участием, проведённых в 2013 году.

С.ИВАНОВ: Прежде всего напомним, на кого распространяются антикоррупционные стандарты, потому что с этим тоже происходит путаница. Современные антикоррупционные стандарты распространяются на всех государственных служащих, то есть занимающих госдолжности; на отдельные категории должностей органов местного самоуправления (не на всех); на работников Банка России, корпораций, компаний, фондов с госучастием – там, где есть госучастие, практически на все компании, фонды, корпорации эта норма распространяется.

Следующий момент. Этот год, 2013-й, у нас особый – в том смысле, что впервые в этом году чиновники обязаны декларировать не только свои доходы, но и свои расходы в том случае, если эти расходы превышают трёхлетний уровень дохода самого чиновника и членов его семьи или её семьи.

Мы проанализировали такие декларации. Сразу хочу сказать, что таких чиновников по всей стране у нас набралось 14 400, то есть это люди, которые подали декларации впервые о своих расходах – не доходах, а расходах, 14 400 человек.

О чём они написали. Самая большая доля – это 12 700 человек – сообщили о том, что они совершили сделки с недвижимостью, то есть приобрели недвижимость. Чуть более 1 600 человек сообщили о том, что они приобрели транспортные средства на сумму дороже, чем трёхлетний совокупный доход. Потому что если стоимость автомашины была ниже, то об этом не надо было и сообщать. И 69 должностных лиц стали обладателями ценных бумаг и долей участия в коммерческих организациях.

<http://state.kremlin.ru/administration/19520>

Заседание Правительства

Повестка: о ходе реализации Энергетической стратегии России на период до 2030 года и ещё 7 вопросов.

[Вступительное слово Дмитрия Медведева](#)

[Доклад Министра энергетики Александра Новака о ходе реализации Энергетической стратегии России на период до 2030 года](#)

[Комментарий исполнительного директора кластера энергоэффективных технологий Фонда «Сколково» Василия Белова](#)

[Обсуждение доклада](#)

[Брифинг Министра энергетики Александра Новака](#)

На заседании рассмотрены следующие вопросы:

1. О ходе реализации Энергетической стратегии России на период до 2030 года
2. О практике установления в субъектах Российской Федерации ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребёнка
3. О проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 57 Федерального закона “О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования”»
4. О проекте федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
5. О проекте федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон “Об Особой экономической зоне в Калининградской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации”»
6. О проекте федерального закона «О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Узбекистан о поощрении и взаимной защите инвестиций»

7. О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части полномочий федеральных органов исполнительной власти в сфере образования

8. О внесении изменений в Положение о Министерстве природных ресурсов и экологии Российской Федерации

<http://government.ru/news/7876>

Об ограничении оборота ламп накаливания и стимулировании спроса на энергоэффективные источники света

Распоряжение от 28 октября 2013 года №1973-р

Мероприятия, утверждённые распоряжением, направлены на:

- обеспечение создания системы подтверждения соответствия осветительных устройств, электрических ламп требованиям энергетической эффективности;

- осуществление мониторинга рынка осветительных устройств, электрических ламп;

- стимулирование спроса на осветительные устройства, электрические лампы высокой энергетической эффективности;

- обеспечение развития производства осветительных устройств, электрических ламп высокой энергетической эффективности на территории Российской Федерации.

Документ будет способствовать переходу к качественному и энергоэффективному освещению.

http://government.ru/dep_news/7874

В Чечне создадут особую экономическую зону «Ведучи»

30 октября 2013 года в Минэкономразвития России состоялась церемония подписания соглашения о создании на территории Итум-Калинского муниципального района Чеченской Республики туристско-рекреационной особой экономической зоны (ОЭЗ) «Ведучи».

«Это важный и серьезный шаг с точки зрения изменения менталитета в подходе к Кавказу и Чечне в частности. Чечня - самое безопасное место на Кавказе, и нам важно, чтобы инвесторы верили в это. Проведена большая работа и на федеральном, и на региональном уровне, чтобы регион мог развиваться. Инвесторы готовы вкладывать средства в развитие туризма в Чеченской республике», - отметил Олег Савельев.

В связи с созданием ОЭЗ ТРТ значительно увеличатся поступления в бюджеты различных уровней и федеральные внебюджетные фонды, в качестве налоговых и иных платежей. Совокупный прямой денежный поток в бюджеты всех уровней и федеральные внебюджетные фонды за 2013–2061 гг. предположительно составит 122,6 млрд. руб.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/press/news/doc20131030_8

Заседание конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий

Департамент развития малого и среднего предпринимательства и конкуренции Министерства экономического развития Российской Федерации сообщает, что 1 ноября 2013 года в 15.00 состоится заседание конкурсной комиссии по отбору субъектов Российской Федерации для предоставления в 2013 году субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации.

Заседание пройдет по адресу: г. Москва, Овчинниковская наб., д. 18/1, 3-й этаж, Конференц-зал.

Приглашаем принять участие в заседании конкурсной комиссии и просим подтвердить возможность присутствия.

Контактное лицо: Валишина Альбина Маратовна, тел. (495) 651-74-36, e-mail: ValishinaAM@economy.gov.ru.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/about/structure/depmb/doc20131030_5

Мониторинг «Об итогах социально-экономического развития Российской Федерации в январе-сентябре 2013 года»

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/macro/monitoring/doc20131030_2

Оценка результатов международного рейтинга Doing Business-2014

29 октября в ИТАР-ТАСС состоялся круглый стол, на котором подвели итоги исследования Всемирного банка «Ведение бизнеса-2014». В новом рейтинге Doing

Business-2014 Россия впервые вошла в Топ-100 стран по условиям ведения бизнеса, заняв 92-ю позицию в рейтинге.

Комментарий Андрея Никитина о результатах рейтинга и о дальнейших планах работы над дорожными картами Национальной предпринимательской инициативы (НПИ) в интервью телеканалу Россия 24:
http://www.youtube.com/watch?v=VvKpwnAsIUI&feature=player_embedded

<http://www.asi.ru/news/12766/>

Рустам Минниханов: "Главы муниципалитетов - самое важное звено управления"

Руководителям муниципальных образований следует постоянно работать над повышением своих профессиональных навыков, и руководство Татарстана готово оказывать им в этом поддержку. Об этом заявил сегодня Президент РТ Рустам Минниханов, выступая на открытии второй части образовательной программы "Развитие управленческих компетенций и профессионально значимых навыков глав муниципальных районов Республики Татарстан".

Организаторами обучения глав муниципалитетов республики выступили Аппарат Президента РТ и Высшая школа государственного и муниципального управления Казанского федерального университета. Первый модуль программы на тему "Профессионализм и личность главы муниципального образования как эффективного лидера" главы муниципальных районов будут изучать, разбившись на две группы. Первая группа прошла обучение с 23 по 26 октября, а сегодня стартовало обучение во второй группе.

В течение четырех дней для слушателей образовательной программы предусмотрены интеллектуальная игра, а также ряд тренингов по психологии, эффективному лидерству в муниципальном управлении, ораторскому искусству и продуктивным техникам речевых коммуникаций, формированию имиджа и взаимодействию с прессой и обществом.

"Вы - управленцы самого важного звена, - обратился Президент Татарстана к главам районов. - Вы являетесь людьми на стыке власти и народа. И все недовольства, несогласия, мнения населения выражаются через вас".

"Я считаю, что любой управленец должен в первую очередь владеть какой-то специальностью и только потом на этой базе стать руководителем. Начальником должен быть человек, который имеет какие-то профессиональные навыки. Поэтому новая система, когда мы готовим управленцев из уже сложившихся профессионалов, более эффективна, - подчеркнул Рустам Минниханов. - И важно, чтобы обучение было актуальным и отвечающим требованиям времени.

Президент РТ рассказал о задачах, стоящих перед экономикой республики и, в связи с этим, перед главами муниципалитетов. "Ситуация в экономике терпимая, но все же не такая, как мы хотим. Прогнозные показатели развития в два-три раза ниже, чем мы хотели. И каждый из нас в этой сложной ситуации должен находить решения, - заявил Р.Минниханов. - Районам следует пересмотреть отношение к своей роли, надо задуматься, что можно поменять у себя".

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/237215.htm>